

“重庆市五一劳动奖章”“重庆市工人先锋号”两项大奖花落我院



近日,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,重庆市总工会表彰了一批为全市经济建设和社会发展以及抗击新冠肺炎疫情工作中做出突出贡献的先进集体和先进个人,共授予重庆五一劳动奖状94个,重庆五一劳动奖章186个,重庆市工人先锋号183个。其中,我院重症医学科副主任黄霞荣获“重庆五一劳动奖章”,重症医学病区荣获“重庆

市工人先锋号”。
黄霞现任急救分院重症医学病区任副主任、副主任医师。参加工作以来,取得多项临床医学科研成果,成为市区多个医学专委会委员,并多次获得西南医科大学、川北医学院优秀临床带教教师。在抗击新冠肺炎疫情工作中,她主动请战,不惧困难,不怕风险,坚持奋战在第一线,最多的一次在病房战斗了36个小时,不顾个人安危,为重症患者实施插管救治,挽救了患者生

命。截至3月11日,她与所在病区团队共治愈出院48例,其中包括重庆首例治愈出院的患者。

自抗击新冠肺炎疫情来,我院重症肺炎应急病区医疗团队始终奋战在一线,挺身在前沿,在最危险的防疫阵地上昼夜拼搏,与时间赛跑,与病魔斗争,他们用自己的专业、斗志,将一个个重症、危重症患者转危为安,在医疗救治一线,凝聚起一股硬核力量。

在抗击疫情的阻击战中,重症应急病区团队采取多学科诊疗保证患者诊疗质量,开展无症状阳性检测者科研攻关,中西医结合探索治疗新冠肺炎,运用ECMO成功救治危重症患者等。累计治愈危重症患者14例,重症患者34例。他们用医术和仁心、勇气和担当、坚守和奉献,构筑起了坚固的生命防线,托举患者生

凝聚青春力量 彰显青年风采

2019年,全区广大团员、团干部和各级团组织在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚中团结拼搏、建功立业,特别是在今年的疫情防控工作中,涌现出一大批先进青年典型。在五四青年节全市和全区的评选表彰中,我院有2个集体、5名个人获市级、区级表彰。

重庆大学团委授予呼吸与危重症医学科“重庆大学青年五四奖章”,百安分院团支部被团区委表彰为“万州区五四红旗团支部”。

市委组织部、市人力社保局、团市委授予重症康复病区护士张曾梅“重庆青年五四奖章”;市人力社保局、团市委表彰团委书记赵永民为2019年度“重庆市优秀共青团干部”;团市委授予重症医学病区主治医师卢花为2019年度“重庆市向上向善好青年”;市卫健委团委表彰团委委员、行后团支部书记何洪泽为“市卫健委系统优秀共青团干部”;神经内科护士张婷获团区委“优秀共青团员”。

谭秋月获重庆市护理劳动技能竞赛三等奖

由市卫生健康委、市总工会联合举办的重庆市2020年“当好主人翁、建功新时代、共护全民健康”护理劳动和技能竞赛总决赛,于5月7日在市人民医院两江院区开展。通过激烈角逐,我院谭秋月脱颖而出,荣获个人三等奖。

据了解,本次技能竞赛历时一个月,参赛人员均为来自抗疫一线护理人员,涵盖全市各级各类医疗机构。万州区选拔赛和渝东北片区半决赛均在我院举行,考核内容涉及个人防护技能、急救技能、基础护理技能和线上理论知识竞答等。

通过技能竞赛,在我院掀起了以赛促学、以赛促练、勤练技能的良好风气,充分展现了护理队伍的良好精神风貌和精湛的业务技能。

余海燕:不负使命,17年后再战新冠疫情



2003年,“非典”肆虐神州大地,刚参加工作3年的余海燕奔赴一线抗击“非典”;17年后面对新冠疫情,她再次披挂上阵投身战“疫”。

与时间赛跑 筹改轻症应急病区

1月28日,身为肝病科护士长的她积极响应护理部号召,主动请缨抗疫一线,承担起轻症应急病区筹建工作。

将普通病区改为符合呼吸道传染病三区两通道要求的隔离病房,是一项艰巨而琐碎的工作。大到区域设计、小到标识张贴,事事关系患者和医护人员安全。

为确保万无一失,她事必躬亲,带领护士一遍遍熟悉出入病区流程,逐一检查各类标识标签和防护装备摘脱流程图的张贴位置,以及每个病房门锁的方向……在其带领下,轻症一病区护理团队仅用8个小时便完成这项艰巨任务。

但没人知道,为了确保第二天能正式收治第一批轻症患者,她们奋战至凌晨2点。

制精细标准 减少护士暴露风险

突如其来的疫情、复杂陌生的工作环境、日渐增多的病人,这一切都让医护人员们有些措手不及。

以身作则 危险工作“我先上”

疫情期间,余海燕还在隔离病区带了一个“采样小组”,承担着百安分院住院患者、职业暴露者、职工体检的咽拭子采样工作。

咽拭子核酸检测结果,是新冠肺炎患者确诊及出院的一项重要指标。采集

样本时,需要被采样者张大嘴巴,暴露出扁桃体和咽喉壁,采样者用棉签伸入咽喉部进行采样。此时,双方“近在咫尺”,被采样者呼出的气溶胶和喷溅出的飞沫携带病毒,具有高度传染性。

“棉签深入咽喉深处,很容易引发咳嗽甚至喷溅,对我们来说是极大的挑战和威胁。”针对采样过程中极高的职业暴露风险,为保证标本质量和采样护士的安全,余海燕不但带头冲锋在前,还经常跟班采样,检查护士们的工作质量以及防护措施做得怎样。

截止3月10日,她带领的采样小组共计采集2000余份咽拭子标本,为新冠肺炎患者的救治提供了强有力支持保障,为抗击疫情的科学研究作出了应有贡献。同时,采样小组的护士目前全部“零感染”。

抗疫期间,正是无数像余海燕这样的护士长,她们以身作则、率先垂范,在一线践行自身职责使命的同时,还时刻牵挂护士的安危,从生活、心理上予以悉心关怀,让大家毫无后顾之忧地奋战在抗疫岗位上。

补短板、定目标、聚方向
重庆大学到我院调研评估临床学科

4月16-17日,重庆大学医学部派专家组到我院进行了为期两天的临床学科调研评估。51个临床学科集体亮相,亮家底,找差距,在专家组的评估和指导下,定目标,聚方向,建路径,为实施学科提振五年计划、加快建设西部医学高地集智聚力。

学科大胆亮出家底、专家务实科学评价

调研评估会在三峡印象升华厅举行,副院长徐立新汇报了医院学科建设整体情况,我院51个临床及医技学科分别汇报了学科建设的具体情况,重庆大学医学部主任、博导、专家组组长刘国祥主任,陆军军医大学教授、原西南医院肝胆科主任别平,陆军军医大学教授、博导周强等10位专家,分别对各学科进行了现场评价和指导。

调研评估会气氛融洽,求真务实。

各学科大胆亮家底,挖短板,找差距,各专家认真聆听,一针见血提出意见和建议。在评价神经内科学科建设时,陆军军医大学教授史树贵说,“神经内科瞄准国内一流学科,目标高远,定位准确。希望在缺血性脑血管疾病方向、人才结构优化、交叉学科协作等方面加大力度。”

“要带着科研意识搞临床,加大临



床科研转化力度”“全方位走出去,积极参与国际国内顶尖医学科研项目”“在先进技术上既要填空白,又要独树一帜”“在亚专业分科上,不求大而全,要求专而精”“要引进或培养一批有影响力的优秀中青年科研人才”……专家们毫无保留的给出了许多精彩分析和建议,提出了要求,指出了路径,让各学

科负责人如醍醐灌顶,受益良多。

最后,专家组参照国家临床学科评价标准,从学科目标、学科方向、学科地位、学科带头人、人才梯队、医疗特色、教学能力、科研绩效、平台建设、学科文化等10个一级指标,按照ABCD四个等级,对51个临床学科进行了全面综合评价。

瞄准更高发展目标,建设一批一流学科

在评估会上,专家们表示,重庆大学附属三峡医院作为区域性综合医院,在巩固临床诊疗技术、服务好区域市民健康的同时,要站在重庆大学这个更高更新更大的平台上,全力加快学科内涵建设,着力抓好人才技术学科协同发

展,全面提升教研水平,扩大各学科在重庆、西部乃至全国的知名度和影响力。

刘国祥主任表示,此次评估调研只是学科提振五年计划的第一步,目的是摸清现状,发现问题。他提出希望和要求,各学科接下来要认真梳理,深入总结,组织学习,分析调研,对标对表重庆、西部及国内顶尖学科,进行细致研究,科学布局,制定切实可行的近期规划、近期计划和实施路径。

“51个学科全程亮相,在医院学科建设史上属于首次,意义深远。”张先祥院长说,两天来,大家亮出家底,找准不足,紧扣学科发展建设规划路径,为科教创新突破和学科提振五年计划提供了一手数据和真实参考。他最后表示,将借助成为重庆大学直属附属医院的良好契机,积极融入重庆大学“双一流”建设,在目标精准、方向聚焦、特色彰显、短板突破、人才聚集、地位夯实、平台融入、学科融合、文化积淀等方面下功夫、出实效,同时分阶段实施,按步骤推进,力争用5年时间,建设一批重庆一流、西部一流、全国一流的知名学科,倾力打造高水平研究型的综合性医院。

成渝双城经济圈建设,助力川渝卫生健康一体化发展。近年来,在党建工作、医疗技术、学科建设、人才培养、教学科研等方面,

程永忠教授围绕基层党建、学科建设、运营管理、纪律保障等内容,与医院干部职工进行了交流分享。他用经典案例和详实数据,全面阐述了党建工作与学科建设深度融合的具体举措、创新思路和卓越成效。讲座深入浅出,鞭辟入理,生动活泼,赢得现场阵阵掌声,让干部职工受益良多。

“听了这场讲座,提高了思想认识,明确了工作方向。党建工作和学科建设紧密相联,互相促进,在今后的工作中,我们将一手抓基层党建、一手抓学科建设,教育引导党员干部补足精神之钙,筑牢思想之魂,提高医疗之能,更好地为成渝地区群众健康保驾护航。”医技党总支书记曾文兵表示。

当前,我院正在全力推进三峡医学中心、卫生健康学校、三峡应急医院建设。张先祥院长表示,将通过提升综合能力、科研能力、服务能力,为川渝地区公共卫生应急和传染病防控、人才培养和科研合作、中医药创新及健康产业协作发展贡献力量,努力提升川渝人民群众健康水平。

华西医学院教授程永忠来院交流



日前,川渝两地签署了《推动成渝地区双城经济圈建设川渝卫生健康一体化发展合作协议》,两地将强化“一盘棋”思想,贯彻“一体化”理念,利用现有优质资源,以省市共建、联动发展、错位发展、协作发展为策略,共同构建川渝优

质、高效、整合型医疗卫生服务体系,将川渝地区打造成我国西部医学高地,促进川渝更高质量一体化发展。

为加快实施川渝卫生健康一体化发展,我院积极作为,快速行动,于4月23日邀请四川大学华西临床医学院/华西医院

作为区域性医疗高地,我院积极融入

